

《醫學人生》執業醫生與您分享醫學、人生與愛的故事，逢週一刊登

一個炎熱的黃昏，正想早點回家休息，剛巧一位幾年沒見的病人要求即時約見。他情緒低落，甚為絕望，有尋死念頭。

事原數天前，他收到一個電話，對方說是他多年沒有見面的朋友，在國內出了問題，需要一些金錢救急；否則，會有生命危險。他隱若認得對方的聲音，是他一位相識多年的老朋友。自從這位朋友早年回內地定居後，便沒有再聯絡；還記得這位朋友過去曾幫忙自己，所以他二話不說，便把兩萬元存入了對方的戶口。過了兩天，對方再來電，哭著聲稱還需要多兩萬元才能脫險，求他救他一命，他便再送上兩萬元。

過了幾天，他打探這老友的近況。晴天霹靂！朋友們不約而同說這位朋友已在兩年前過世。他大受打擊，情緒一落千丈；不斷埋怨自己，對所有人失卻了信心，連太太都不願傾談，終日把自己關在房間內，與世隔絕，感到做人沒有意義。

這些被騙經歷，我聽過不少，但這位病人卻給我很大的感觸。他是一位一生正直、忠心、重情義的君子，絕不容許自己犯錯傷害別人，並樂於助人，贏得美好聲譽。他的人生觀——認為只要努力，一定有成果；只要真心對人，別人必會真心回應，互信是人際關係的重要基石。對他而言，這次被騙粉碎了他一生所持守的價值觀。他失去的不是金錢，而是對人性徹底失望，他對人(包括自己)再沒有信心和期望。

現今互聯網大大拉近人與人之間的距離，但是否能增進關係？傳媒資訊廣傳，可否盡信？我們可能已害怕接電話、開電郵、收郵包、回應別人的請求、跟隨專家的言論，甚至接受愛人的情話。誰是誰非？我們被混淆得迷失了！無能力分辨真假，只好逃避，盡力保護自己。

我們還能信誰？我記起一段《聖經》經文：「我們縱然不信，他仍然是信實的，因為他不能否定自己。」提摩太後書2章13節。在基督教信仰中，上帝的應許是永恆不變。祂定意救贖我們脫離罪惡與死亡，祂定立救恩，我們只要相信便能得新生命。當我們得到上帝的愛，我們便能有信心與人建立互信互愛的關係，重現生命色彩。

小驢 / 精神科

*經文引用《聖經新譯本》



環球天道傳基協會

Tien Dao Worldwide Christian Media Association

如對文章有任何回應或查詢，歡迎登入《醫學人生》
網頁分享<http://www.tdww.org.hk/cmdf/index.html>

CMDF 香港基督徒醫生及牙醫團契
The Christian Medical and
Dental Fellowship of Hong Kong